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Васељенски Патријарх Вартоломеј је са невиђеним непријатељством напао Руску Православну
Цркву, која представља скоро половину православног света. Такво понашање Патријарха је
недоследно. Ево неколико релевантних „излива“ патријаршијског срца, како их је 2. фебруара
2023. године објавио портал Кивот Православља: 

„Руска Црква, којој недостаје здрава црквена свест, а не украјинска аутокефалност, продубила је
јаз између Украјинаца и Руса“. 

Сам Патријарх је тај који је лишен православне црквене свести. Управо је он својом неканонском
инвазијом на туђу црквену јурисдикцију, која припада Московској Патријаршији, продубио
црквени раскол у Украјини. Управо је он дао лажну аутокефалност личној лажној цркви, коју је
сам основао у Кијеву од расколника, изопштеника, самосветих, који немају свештенички чин и
анатемисаних, на челу са лажним предстојатељем, лажним епископом Епифанијем. Покушао је да
обмане све поглаваре Цркава, целу православну пуноћу, тврдећи да је са еклисиолошке тачке



гледишта вратио чинове свима које је канонски казнила Московска Патријаршија. Као новинар,
тражио сам од Патријарха да јавно објави процедуру враћања чинова лицима, која су подвргнута
црквеним казнама, али је његов одговор био ћутање, које је са еклисиолошке тачке гледишта
прикривало његову потпуну голотињу. И, опет се Патријарх суочава са изазовом, јер он то
једноставно мора да уради. Овај захтев је заиста универзални, то је захтев целокупне
православне пуноће. 

Задржаћу се на овом питању јер је кључно и фундаментално. Украјинско питање и даље мучи
јединство целог Православља због појаве раскола. Васељенски Патријарх Вартоломеј је једини
који сноси одговорност за ову тужну црквену ситуацију. 

 Пажња, драги читаоци, пажња, и још једном пажња! Патријарх јасно оповргава самог себе. 

Тај исти Патријарх је сазвао Сабрање Предстојатеља свих аутокефалних Православних Цркава у
Шамбезију код Женеве (21–27.01.2016). Издавачка кућа „Аποστολικὴ Διακονία“ Грчке
Православне Цркве објавила је прелепо дизајнирани том на више страница (542 стр.), који садржи
записник и сва релевантна документа са овог свечаног Сабрања под називом „Сабрање
Предстојатеља Светих Православних Аутокефалних Цркава“ (1. издање, октобар 2021) . 

Чујте, чујте, чујте! У току многих дијалога и опсежних дискусија током седам дана овог Сабрања
Патријарх Вартоломеј је, између осталог, недвосмислено и јасно рекао: 1) „Јединство Цркве се
мора манифестовати не само речима него и у спољашњим стварима“ (стр. 62). 2) „Званично
уверавам да Пресвета Цариградска Црква нема намеру да предузима било какве поступке у вези
са црквеним животом у Украјини, посебно у погледу легализације раскола и давања
аутокефалности“ (стр. 150). 3) „Сви присутни признајемо владику Онуфрија као јединог канонског
митрополита кијевског” (стр. 71). 4) „Пред свештеним сабрањем понављам да, када архијереји
Васељенске Патријаршије дођу у Украјину, они, пре свега, посећују митрополита кијевског



Његово Преосвештенство Онуфрија“ (стр. 151). 5) „Филарет је расколник. Дао сам јасна упутства
украјинском свештенству у дијаспори под јурисдикцијом Васељенске Патријаршије да се, док су у
Кијеву, уздрже од било каквог општења у светим тајнама и од заједничког богослужења са
расколницима“ (стр. 77–78). 6) „Верујемо да су братски односи између Цариградске и Московске
Цркве драгоцени благослов“ (стр. 78). „Нема сумње у погледу канонских права Свете Руске Цркве
у Украјини“ (стр. 77). 8) „Света Цариградска Црква ни на који начин нема намеру да се меша у
унутрашње ствари аутокефалних Цркава, поступајући увек по захтеву заинтересоване Цркве“
(стр. 77). 9) „Васељенски Патријарх се бави решавањем питања одговарајућим методама
предвиђеним канонским поретком“ (стр. 77). 10) „Предлажем да донесемо заједничку одлуку са
братском Руском Црквом, да помогнемо у лечењу црквеног раскола у Украјини“ (стр. 155). 11) Сви
учесници овог Сабрања, заједно са Патријархом Вартоломејем, сагласни су и признају да је
Украјинска Православна Црква у црквеној јурисдикцији Московске Патријаршије. 

Ужас! Ужас! Ужас! Пошто је самовољно дао лажну аутокефалност својој кијевској лажној цркви,
Патријарх Вартоломеј је оповргао све што је изјавио на Сабрању Предстојатеља упадом у туђу
црквену јурисдикцију, која је подређена Московској Патријаршији, и тиме починивши најтежи
канонски злочин. Истовремено, канонска Црква, на челу са митрополитом Онуфријем, није
тражила аутокефалност. Патријарх Вартоломеј је починио и још један потпуно специфичан
канонски злочин поставивши на исто место другог епископа (лажног епископа Епифанија), што је
свештеним канонима апсолутно забрањено. Овакво понашање Патријарха је недоследно. 

Пошто је прва клевета Патријарха Вартоломеја на Руску Цркву захтевала овако детаљније
побијање, даље ћемо се ограничити само на цитирање увредљивих „излива“ патријарховог срца: 

„Москва покушава да сруши црквени поредак“; „Руска Црква ствара напетост у православним
односима“; „Руска Црква има папске амбиције“; „Москва не признаје право Украјинцима на
аутокефалну Цркву, јер жели да их брутално угњетава, да претвори Православље у
конфедерацију Цркава, како би она водила реч“; „Москва има изразито арогантан хегемонистички
менталитет“; „Руска Црква одлучно настоји да убије сопствену мајку“; „Руска Црква мора да тражи
опроштај за несреће које је нанела Православљу“. 



Овај сет увреда од стране Патријарха се не може толерисати. То је у страшној супротности и
противречности са оним што је Патријарх Вартоломеј изјавио на Сабрању Предстојатеља. Он ни
на који начин није био изазван. Он је први почео безакоње, сјединио се са Америком поробљеном
масонима да би се борио са православном Русијом. 

После оваквог шокантног самопобијања и болног саморугања, Патријарх Вартоломеј више не
може да уважава поштовање као јавна личност. Од сада је он особа која потпуно не заслужује
поверење. 

 Превод са руског: Мила Матић 
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